

“高手”挑战残局 先被骗后被抢

警方提醒:这样的局,象棋大师也赢不了

街头摆下“象棋残局”招人挑战,并许下高额奖金。一市民挑战失败后,拒绝付钱,谁料围观者多是摆棋人的同伙,他们对挑战者拳脚相加逼其付钱。近日,鼓楼警方破获了一伙利用“象棋残局”行骗并凶的犯罪团伙,6名犯罪嫌疑人现已落网。

□漫画 沈明



挑战“残局”落入陷阱

6月中旬的一天,市民小王来到鼓楼广场地铁口附近,看到五六个男子蹲在路边上,其中一位有些残疾的男子面前摆了一盘中国象棋的“残局”。不少围观者跃跃欲试想要解开棋盘上的残局,但又抓耳挠腮找不到门路。自认为下棋水平还不错的小王不禁技痒,于是也凑过去看个究竟。

当小王挤入人群后,本来似乎都在思考的围观者顿时议论纷纷起来。许多人劝小王跟这个摆棋局的人把这盘棋下完,其中一个男子跟他说:“小伙子你下吧,肯定能赢。”小王仔细看了下“残局”,思虑一番后,决定和摆棋局的残疾男子“过过招”。

摆棋局的残疾人看到这个情况后,满脸不在乎地对小王说:“如果你能下赢我,我就给你200元钱,否则你就给我200元。”一听还有奖金,小王求胜的劲头顿时被激了起来。于是两人便针锋相对地在棋盘上“战斗”起来。几步棋下来,小王才发现刚刚看上去自己赢面很大的残局实际上凶险异常,很快,小王稍不留神,被对方将死。

看客全成了同伙

摆棋局的残疾人见自己赢了,洋洋得意地向小王要钱。经历了输棋的懊恼,小王清醒过来一番回忆,发现对方所摆的棋局对普通人来说根本是“无解”的,于是不肯给钱,转身想要离开。这下,刚才还在给自己“加

油鼓劲”的几个围观男子突然凶神恶煞般挡住了他的去路。

小王这才意识到摆棋局的人和周围的“观众”根本就是一伙的,自己已经入了对方设下的局。双方产生了争斗。几名男子仗着人多势众对小王一阵拳打脚踢。无奈之下,小王只得拿出钱来“息事宁人”。脱身后,小王随即向鼓楼公安分局鼓楼派出所报警。

派出所接警后,立刻在地铁口附近侦查。民警发现,对小王实施诈骗的几名男子依然在案发地带靠摆棋局行骗。根据对周围群众的走访,民警得知除了小王之外,还有其他许多人都因为破棋局失败,只得“甘拜下风”把钱交给这几人。而且这伙人十分嚣张,有些有正义感的市民劝

告别人不要来破棋局时,还受到过围观的几名男子的恐吓。

在摸清情况后,办案民警当机立断采取抓捕行动,将6名主要犯罪嫌疑人抓获归案。

这样的残局 象棋大师也赢不了

针对此案,鼓楼警方向广大市民作出提示,街头出现的三五成群者所摆的象棋残局,通常都是违法犯罪分子为了骗取钱财设下的圈套,这些残局往往都是通过棋谱上的名局稍作变化后摆成的。看上去挑战者有些机会,但一进入棋局就等于落入陷阱。即使是中国象棋大师,面对这些街头巷尾的残局,也很难有把握获胜。

“违法犯罪分子就是利用一些市民好奇和不服输的心态引诱其来破棋局,冒充围观者的同伙还通过言语鼓动,甚至会装模作样取胜,吸引不明真相的人来下棋,待挑战者失败之后又连哄带吓逼迫交出钱财。”民警希望其他在案发地区有相同被骗经历的受害者在看到报道后尽快与鼓楼公安分局鼓楼派出所民警联系,以协助警方调查取证,联系电话:(025)84421494、(025)84421495。

通讯员 鼓公 快报记者 陶维洲

窨井“冒油” 放倒十多人

快报讯(记者 马薇薇)昨天,市民王先生向快报热线96060反映,建邺区所街与南湖路交界口处有一片油污,他骑车经过时不慎滑倒。据附近市民说,“中招”的不止王先生一人,昨天上午已有十多人在此处摔倒。

昨天上午11点左右,王先生骑着电动车回家。当他从所街拐向南湖路时,他发现车轮直打滑,这才注意到地上有一摊两三个平方米的油污,“想躲开已经晚了,连人带车摔倒在地。”王先生的右腿有几处擦伤,血直流。与他同方向行驶的张女士也摔伤了。

临街的汽车店老板胡师傅说,昨天上午,他已经看到超过十人在这里摔倒。他指着覆盖在油污带上的煤灰说,这些都是他铺上去的,就是防止再有人滑倒。胡师傅说,主要是因为路边的下水道堵塞,导致污水满溢,“油污就随着污水漫上来,搞得满地都是。”记者看到,距离油污带十米远处就是一下水道窨井,污水不断往上冒,还伴有一股刺鼻的味道。

“从去年冬天就开始了。”胡师傅说,冬天时路面还会结一层冰,“中招”的市民更多。每天,环卫工人也清扫污水,但油污却很难清除。接到王先生的报警后,110很快赶来。了解情况后,先让人在油污带上放置几块石砖以作警示,并通知相关部门尽快前来处理。

(王先生线素费50元)

病假条两天没接上 白血病患者被辞退

五年前,南京一家公司的驾驶员周文刚不幸患上白血病后,就长期住院治疗。后来,他通过骨髓自体移植病情缓解,但为生活所迫他又重新上班。没多久,周文刚再次病情恶化住院。其间,因为两天病假条没能衔接上,他被单位以无故旷工为由解除了劳动合同,这让周文刚郁闷不已。

“我从1995年开始在公司做驾驶员,算是单位的老员工了。”周文刚告诉记者,他2006年8月感觉肚子疼得厉害,而且浑身没力气,去医院检查后,最终被告知是急性粒单核细胞白血病。一段时间住院治疗,周文刚在2007年2月做了骨髓自体移植手术,病情逐渐好转。不过,这场病让周文刚的家庭陷入经济困境,看病期间共花20多万元。而此前周文刚的单位并未给他们办理医疗保险,经过多次找单位协商,单位最终为他办理医疗保险,报销了近一半的医疗费。2010年8月,周文刚感觉自己身体恢复得差不多了,就重新去单位上班。今年1月初,周文刚上班四个月后,突然感觉身体不好,再次请假入院。可3月份他重新上班时,却被人事部告知公司决定与他解除劳动合同。

“单位说病假条有两天没接上,我是因为无故旷工违反了劳动纪律。”周文刚觉得不能理解,他认为单位是故意找理由解雇他,“以前很多人请假,假条衔接不上也没问题,为什么偏偏是我两天没接上,就成了无故旷工。”他去找人事部,却被告知有问题可以去申请劳动仲裁,或者聘请律师起诉。周文刚只得签字离开单位,没拿到一分钱补偿。后来,在朋友介绍下,他找到了雨花台区法律援助中心求助。法律援助中心的工作人员审核材料后,决定先帮周文刚申请劳动仲裁,然后再申请相关赔偿事宜。

(文中人物系化名)
通讯员 汪晨 快报记者 张瑜

“不给钱,就让你的网络瘫痪”

网游公司多次遭“黑客”敲诈,警方提醒别妥协



快报讯(通讯员 林智旬 记者 陶维洲)先用黑客技术攻击公司网络,然后再向公司负责人勒索钱财。南京一家网游公司三年来遭到“黑客”的多次敲诈,每次都以花钱“买平安”收场。安警官提醒企业,在受到黑客攻击后应立即报警,如果受到敲诈就给钱,可能会遇上一个永远填不满的“无底洞”。

6月28日下午2点左右,南京某网络游戏公司向警方报警称,公司的网络服务器遭到黑客攻击,同时,黑客还向公司敲诈。为了避免服务器瘫痪造成更大的损失,这

家公司支付了3000元给黑客,换得网络的恢复。这类案件在南京乃至全省的发案并不多,民警立即向当事公司了解了具体案情。

据该公司相关负责人徐先生介绍,当天上午,有人在该公司的客服QQ上要他们赶快拿钱,否则就攻击公司的网络服务器。开始徐先生并不以为然,此人在QQ上说“等着瞧!”没多久,该公司位于南京和郑州的两台网络服务器全部瘫痪,导致网络游戏无法运行,大量网游客户向公司投诉。

“现在知道我的手段了吧,赶紧汇款5000元,收到钱就恢复你们网络。”在攻击了网游公司的网络服务器后,此人再次在QQ上要钱。最后经过一番讨价还

价,徐先生给此人汇了3000元,换得了网络服务器的平安。事后,徐先生便向南京警方报警求助。

事实上,徐先生所在的网游公司三年来已经遭到过黑客的多次敲诈。“之前也都是花钱买平安,”徐先生说,对于这些黑客的攻击网游公司很难自我防护。“他们用的都是非常厉害的黑客技术,我们租用再好的服务器,他们也有办法将其弄瘫。”

安警官提醒 不报警,勒索将成“无底洞”

针对此类案件,南京市公安局治安巡逻管理警察支队(公交治安分局)的安警官介绍,目前这类案件在南京乃至江苏省

发案比较少。“这其中有可能是很多企业都没有选择报警。”安警官说,网络黑客就是看准了不少企业愿意花钱买平安的心理。企业不报警光给钱的做法,不仅无助于保障自身的安全,而且将助长黑客的气焰,他们一旦将勒索的钱挥霍完后,很可能故伎重演,这种勒索可能会成为一个永远无法填满的“无底洞”。安警官提醒广大企业,遇到类似敲诈后,首先尽量拖延时间,其次就是迅速向警方报案。如果受害的企业都来报警,那么警方将对这些案件进行串并,为破案提供更多的线索。本栏目与FM102.4南京交通广播电台每晚9时-10时由安警官、新媛主持直播的《安警官警务室》联动,敬请关注。

停车这些事,有车族伤不起

车停小区 一夜被划十多辆

昨天早上7点半左右,秦淮区龙苑新寓居民发现一夜之间小区里有十多辆私家车被划。

记者在龙苑新寓看到,多数私家车都是侧面被划上了一道杠,也有少数私家车“伤势”比较严重,除了侧面被划外,引擎盖和后备箱上也被划伤,有一辆轿车的引擎盖上被划出了五道伤痕。“近二十辆车子被划了。”小区的一位保安表示,有业主发现车子被划得不是很严重,就自认倒霉开走上班去了,所以可能被划伤的车子更多。

“这已经被划了第三次了。”业主吴先生无奈地说,他的车子刚买了半年,已经被恶意划伤了三次,之前两次因为不是很严重,他一直没有处理,结果这次他轿车的引擎盖上被划出三条划痕,肯定要去做漆了。业主李女士的轿车

侧面被划出了两条划痕,“肯定是后半夜来弄的,这些人太缺德了。”李女士说,轿车昨晚是她儿子用的,一直到凌晨3点左右才回家,早上起来就发现车子被划了。多位业主表示,车辆被划的事情在小区里时有发生,以前都是只有几辆车,没想到这次有这么多车被划,物业管理需要加强了。

小区物业管理处的桑先生表示,他们正在进行受损车辆的登记工作,之后会和车辆受损的业主进行协商,争取能妥善处理。至于赔偿方面,桑先生坦言全部要物业赔偿不太现实,因为他们根本拿不出这么多钱。小区的监控设备已经损坏了,他们也拿不出钱来修理,目前,只能配合警方提供一些信息,希望警方能抓到划车的人。同时,物业也会加强巡逻,努力防止此类事件再次发生。

(吴先生线索费60元)
快报记者 季诚

车停路边 几分钟就被砸



被砸坏的汽车

昨天上午9点半左右,梁先生将一辆越野车停在下班江路边24号附近,三四分钟后,等他回到车旁时,惊讶地发现车子副驾驶座的车窗玻璃已经碎了,放在副驾驶座位上的一只皮包不翼而飞。

“车里有两万多元现金,还有身份证、银行卡什么的。小偷简直太猖狂了!”梁先生的车子停在路边,副驾驶座的车窗玻璃碎了,车内座位及地上到处都是碎玻

璃碴。他说自己把车子停在路边,去马路斜对面的一栋楼里办点事,心想离开的时间短,大白天不会出什么问题,就把包放在副驾驶座上,谁想到几分钟就出事了。

越野车左侧路边有烟酒店、饭店等几家店,右侧是长江边的江堤,来往行人,车辆很少,附近店家也表示,没有注意到有人砸梁先生的车子。警方勘查过现场后,将调取附近的监控,以获取更多的线索。快报记者 顾元森 文/摄